

# КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

## ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 21 ОКТЯБРЯ 1997 ГОДА.

№ 85 (10900)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

### ПУЛЬС СТРАНЫ

19 октября в Кемеровской области состоялись губернаторские выборы. На избирательные участки пришло более половины избирателей, внесенных в списки для голосования. По предварительным данным, победу одержал А. Тулев.

18 октября состоялся закрытый пленум ЦК Компартии России. Коммунисты подтвердили свою позицию о выражении недоверия правительству во время предстоящего голосования в Госдуме, если не будет выполнен ряд их требований.

Правительство РФ одобрило Программу переподготовки и обеспечения занятостиувольняемых с военной службы военнослужащих и членов их семей на 1998—2000 годы. По данным Минобороны, в 1998 году в ходе реформирования Вооруженных сил 60 процентов высвобождаемых военнослужащих не будут иметь права на пенсию. При этом 70 процентов из них будет нуждаться в новой гражданской специальности. В будущем году из Вооруженных сил уволится 106,5 тысячи человек.

Городской центр учета граждан без определенного места жительства будет создан в Петербурге. Центр будет содержаться за счет средств резервного фонда администрации города.

В 1991 году Москву посетили 5 миллионов иностранцев, в 1996 году эта цифра сократилась до 400 тысяч. Сегодня в Москву приезжает несравненно меньше иностранных гостей, чем в любую другую европейскую столицу.

Мэр Ленинск-Кузнецкого Г. Коняхин использовал бюджетные средства при приобретении в личную собственность объектов недвижимости. Их в его собственности — 19 и 10 автомобилей. На приватизацию их мэр потратил из местных бюджетов 352 миллиона рублей и около 170 миллионов из федерального бюджета. Эти данные сообщило ИТАР-ТАСС.

На сегодняшний день в России 2 миллиона 200 тысяч человек больных туберкулезом.



Рисунок Вячеслава ПИЛОВА

### У ГЛАВЫ РАЙОНА

НА ПЛАНЕРКЕ была дана некоторая оценка состоявшейся осенней сельскохозяйственной ярмарки. В общем, организована она была неплохо. Однако мало было посещений.

Планируется в среду провести районное совещание с руководителями организаций всех форм собственности по итогам работы за 9 месяцев. Будут освещены вопросы исполнения бюджета, готовности коммунального хозяйства к зиме, состояния производств, о новых пенсиях и т. д.

Исполняется 105 лет Духновской школе. Есть другие юбилеи. На совещании поднимались вопросы ремонта медицинских учреждений, пенсионные дела. Пенсии выплачены на 16—17 октября. Деньги поступают, график выполним.

Проводились проверки торговых организаций. Изъято много недоброкачественной водки.

По сообщению В. Н. Коробова, все котельные запущены.

ны, даже в Приозерном.

На селе зимне-стойловый период содержания скота. Зооветслужбы хозяйств плохо занимаются племенной работой. Вырезается молодняк.

Нет целенаправленной работы с лынсеменами. Районное управление сельского хозяйства не держит этот вопрос под контролем.

По сообщению работника РОВД, за минувшую неделю совершено 23 преступления, 12 из них — это различного рода кражи, в том числе и из магазинов. Произошло 2 пожара, 2 дорожно-транспортных происшествия, в «Красном Октябре» на миллион похищено ячменя. Примета времени — воровство детских колясок и колес от автомобилей «Жигули».

Однинадцать человек задержаны за мелкое хулиганство, 9 водителей — за управление транспортом в нетрезвом состоянии, возбуждено два уголовных дела за хулиганские действия.

### ИДЕТ ПОДПИСКА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ. С 1 СЕНТЯБРЯ 1997 ГОДА ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «КРАСНЫЙ МАЯК» НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 1998 ГОДА.

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА ПОЛУГОДИЕ — 32112 РУБЛЕЙ, НА КВАРТАЛ — 16056 РУБЛЕЙ, НА МЕСЯЦ — 5352 РУБЛЯ. ИНДЕКС — 53496.

### ЦИТАТА НОМЕРА

«Господин Ельцин все больше превращается в дубину господина Чубайса».

Г. Зюганов.

«Ввязываемся в драку — провалим следующий да и будущий годы. Кому это нужно? У кого руки чешутся? У кого чешутся — чешите в другом месте».

В. Черномырдин. Из выступления в Госдуме 8 октября 1997 г.

### ХРОНИКА ЖИЗНИ

В НАШЕМ районе побывал заместитель председателя областного Собрания Г. Н. Бубнов. Цель приезда — съемка документального фильма о жизни и работе Геннадия Николаевича на Псковщине. Он встретился с главой района О. А. Ефимовым. Один из моментов съемок — беседа с председателем районного совета ветеранов войны и труда В. Н. Монтусом, который дал хорошую оценку деятельности Г. Н. Бубнова.

Следующий момент съемок был в кооперативе имени Мичурина у В. Ф. Орлова.

В ХОЗЯИСТВАХ района проходят проверки районной налоговой инспекцией. По словам проверяющих, в сельхозкооперативах крайне плохо ведется учет, в ряде их нет главных бухгалтеров. А если и есть, то и они серьезно не занимаются наведением порядка во всех необходимых документах, что влечет за собой большие штрафы.

В РАЗЛИЧНЫЕ районные инстанции поступают

жалобы и требования по восстановлению водоснабжения, водонапорных башен, разборочных колонок и т. д. Жители населенных пунктов должны знать, что с момента приватизации некогда колхозного, совхозного имущества организации приобретают статус частных и на них ложится вся ответственность за водоснабжение. В этом отношении уже есть хорошие подвижки. Учитывая свою обособленность, в Лобовской волости, например, частники построено 6 колодцев.

ВТОРНИК, четверг, суббота — дни для пассажиров, пользующихся льготами. По словам администрации автомобилей, это самые трудные дни для водителей, так как автобусы крайне переполнены.

Каково положение слытников в других районах? В Себеже и Пыталове льготы отменены, в Пушкиногорском районе льготных только два дня. Такое же положение в Новоржеве. Льготные дни и в нашем районе пока сохраняются.

### Ярмарка «Осень-97»

В СУББОТУ, 18 октября, на городском базаре была проведена ярмарка, приуроченная к окончанию полевых работ в хозяйствах района. В ярмарке приняли участие в основном свои, опечецикие сельхозкооперативы, перерабатывающие предприятия и торгующие организации. Но были и гости — псковская агрофирма «Победа» и Белинковский мясокомбинат. Как и на любой уважающей себя русской ярмарке, торговцы помогали и зазывали скроморхи.

Первое место оргкомитет ярмарки присудил двум хозяйствам — сельхозкооперативу «Заречье» (руководитель А. А. Лазарева). Приз потребительских симпатий получил кооператив «Заречье» (руководитель А. А. Лазарева).

тель А. А. Лазарева) и совхозу «Красный фронтовик» (А. Д. Амирханян). Им присуждены дипломы и денежные премии. Дипломом и денежной премией отмечен кооператив «Исса» (руководитель В. В. Карпенко). Среди предприятий перерабатывающей промышленности дипломом и денежной премией отмечены хлебокомбинат (А. И. Ефимов) и лесхоз (Д. А. Иванов). Среди предприятий системы торговли отмечены райпо (Л. П. Фролова) и общепит «Опочанка» (Н. И. Андреева). Приз потребительских симпатий получил кооператив «Заречье» (руководитель А. А. Лазарева).

## ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Новая газета» (№ 40) публикует под рубрикой «Рейтинг ловкачей» данные экспертной группы «НГ». Материал называется «Чужой карман шире»...

Благородные все-таки у нас люди. В ответ на вопрос «Кто, по-вашему, скрыл больше денег от налоговой инспекции?» нередко доносились возмущенные: «Я в чужие карманы не заглядываю!» Мнения не страдающих излишним альтруизмом москвичей распределились следующим образом.

На первом месте — премьер Черномырдин. «Предъявил 42 миллиона — я больше зарабатывала! Думаю, пора создавать благотворительный фонд для материальной помощи премьеру».

«Чубайс обещал всем зарплату отдать в июле, а я до сих пор свою не видел. Октябрьскую получу, наверное, к марта. Куда, спрашивается, он все деньги дел?». Второе место.

«Совершенно не ясны источники доходов коммунистов. Наверно, их банки тайно финансируют — вдруг советская власть опять нагрянет!». Третье место.

На четвертом обосновались отечественные поп-монстры Пугачева и Киркоров. «Трудно сказать, чего у них больше: таланта или денег. А она еще заявляет, что жить не на что».

Пятое место занял Борис Березовский. «Постоянно жалуется, что квартиры нет. Квартиры, может, и правда нет. Значит, есть дворец».

Замыкают список новые русские. Вернее, один из них, честно призвавшийся: «Я человек богатый, сами понимаете...».

«Известия» (№ 194) делают открытие: «Шеварднадзе знал о крушении коммунизма еще в 1981 году».

История с возвращением в Тбилиси из США архивов Грузии 1918—1921 годов еще раз показала, насколько дальновидным политиком был Эдуард Шеварднадзе.

Профессор Гурам Шарадзе, возглавляющий комиссию по работе над этими архивами, вспоминает, что еще в 1981 году, то есть за десять лет до распада СССР, Эдуард Амвросиевич, тогдашний первый секретарь ЦК компартии Грузии, в беседе с ним предсказал грядущий развал великой державы и полное искоренение коммунизма на грузинской земле.

Дело было так. Ученый-архивариус обратился к Шеварднадзе с просьбой предпринять меры для спасения архивов, срок хранения которых в Гарвардском университете истекал после 2000 года. Партийный лидер ответил, что не стоит волноваться на сей счет, так как к концу века в Грузии не будет не только коммунистов, но и памяти о них. Как видим, Шеварднадзе, который после этого успел поработать в политбюро ЦК КПСС, министром иностранных дел СССР, во многом оказался прав.

Документы, о которых идет речь выше, были вывезены в Париж в 1921 году после свержения меньшевиков и установления Советской власти. Затем часть из них попала в Америку.

### ◆ Субъективное мнение

## ПАХНЕТ «ЛИПОЙ»

Н ЕДАВНО в «Труде» прочитал анекдот на одну из «застойных» тем. Суть его вот в чем. Подлетела к Брежневу пчела. Вьется, жужжит возле звезд много-кратного Героя. Леонид Ильич говорит пчеле: «Летела бы ты лучше к маршалу Жукову, у него звезд и орденов не меньше». А пчела на это отвечает: «У Жукова ордена пахнут порохом, а у тебя — липой».

Действительно, бесконечные награждения престарелых, еле представляющих ноги членов политбюро компартии у кого-то вызывали смех и анекдоты, кого-то раздражали абсурдностью причин для награждения. Дошел до дня рождения — молодец, орден тебе. Дотянулся до юбилея — звезду Героя на грудь. Никто из здравомыслящих людей не воспринимал эти награды как заслуженные, быстро шло обесценивание самих понятий «Герой», «орденоносец».

Времена изменились. Изменились и государственные награды. Нет теперь орденов Ленина, Октябрьской революции, Красной Звезды и т. п. Появились новые. Однако вновь, как и в старые времена, некоторые награждения вызывают, по крайней мере, недоумение.

Одной из самых извест-

ных и почетных сегодняшних наград является орден «За заслуги перед Отечеством». Имеет он четыре степени. Самая высшая — первая. Такой орден под номером 1 имеет сегодняшний президент. Получил его Б. Н. Ельцин в прошлом году, во время инаугурации, или по-русски — во время вступления в должность на второй срок. Это скорее не награда, а своеобразный символ власти, во всяком случае так обставлялось это дело в августе 1996 года. Поэтому это можно понять.

Но вот что понять сложно, так это недавнее вручение ордена номер 2 «За заслуги перед Отечеством» первой степени французскому президенту Жаку Шираку. Мне, например, трудно представить, какие такие заслуги имеет перед нашим Отечеством, то есть Россией, французский президент. Т.е., что он новый «друг Жак», ставший даже ближе Борису Николаевичу, чем «друг Коль», канцлер Германии, это мы знаем. Но ведь даже президентская дружба еще не повод для награждения одной из самых высоких наград иностранного гражданина.

Вот и приходит на ум анекдот о Леониде Ильиче и пчелке.

П. ВАСИЛЬЕВ.

### ■ Гости редакции

## НА ВЕЛОСИПЕДЕ ВОКРУГ РОССИИ

С ПОРТКОМИТЕТОМ г. Новороссийска организован миротворческий спортивный проект под названием «Процай, 20-й век». Участник этого проекта профессиональный спортсмен, преподаватель физкультуры в школе Анатолий Александрович Цепкало поставил перед собой задачу объехать на велосипеде вокруг России и собрать материал для будущей книги о жизни российских народов в преддверии 21-го века. С этой целью он обращается ко всем ветеранам войны и труда с просьбой выслать свои воспоминания, раздумья над прожитой жизнью по адресу: 352040, Краснодарский край, Крыловский район, ст. Октябрьская, ул. Трудовая, 356.

17 сентября он проездом через Опочку побывал в редакции газеты и рассказал о своем путешествии. Старт его был 18 июля 1997 года на Малой Земле в город-герое Новороссийске. Первые 420 километров до Ростова Анатолий Александрович прошел пешком, а в Ростове сел на велосипед. До наступления холода он планирует побывать в Мурманске, а потом — где на лыжах, где на оленях и собаках, но ни на минуту не расставаясь с велосипедом, — пройти вдоль сухопутных северных и восточных границ страны.

— Где-то нужно ночевать, обсушиться после дождя, помыться в бане. Как люди в наше криминальное время относятся к вашим просьбам?

— На удивление люди с пониманием откликаются на



мои бытовые нужды, — ответил путешественник. — Финансирование проекта спорткомитетом минимальное, поэтому я очень благодарен людям, в основном деревенским, которые и обогревают, и ночевать пускают, и покормят, и другой раз, с собой кое-что дадут. Но главное для меня все-таки — общение с людьми, частенько встречаются такие рассказчики, что только успевай записывать.

После разговора с Анатолием Александровичем так захотелось и мне поехать с ним вокруг России, вот жаль только, велосипед нет.

В. ГЛЕБОВ.

### ◆ Спрашивали — отвечаляем

## КАК ЗАПЛАТИТЬ ЗА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ

Сразу несколько читателей обратились в газету с проблемами разъяснить, где можно получить книжки с квитанциями для уплаты за электроэнергию, так как старые кончились. Связавшись с «Энергосбытом» и ОПКЭС, мы выяснили следующее.

Сельские жители такие книжки могут купить в «Энергосбыте». Расположен он, кстати, с начала текущего года в центре города, бывшем здании конторы РЭС, на втором этаже (ул. Красных коммунистов, 2).

Горожане, платящие за использование электроэнергии ОПКЭСу, книжки с квитанциями приобретают в конторе этой организации, расположенной на окраине города (ул. Пролетарская, 56).

Раньше книжку можно было купить прямо в банке, принимающем платежи. Теперь от этой удобной для населения практики отказались. Возникает вопрос — почему?

Все дело в том, что такая услуга, как продажа товара,

в данном случае абонент-

ской книжки, не характерна для банка, ведь нужно в этом случае платить налог на добавленную стоимость и прочие торговые сборы. Самым абонентам это будет невыгодно.

Кроме того, у сельских читателей «Красного маяка» есть вопрос следующего характера. Можно ли им платить за электроэнергию в городе, в Агропромбанке, ведь зачастую до Опочки добираться проще, чем до центральной усадьбы волости.

Как разъяснила редакции управляющая отделением банка В. Е. Богданова, делать и это можно, и Агропромбанк принимает в настоящее время такие платежи от сельских жителей. Записал

П. МИХАЙЛОВ.

### Сообщает

## служба 02

За период со 2 по 15 октября к административной ответственности привлечены 49 человек.

В ночь на 3 октября в магазин № 53 д. Есенники Лебовской волости совершено проникновение. Похищено товарно-материальные ценности на сумму 680 тысяч рублей.

Возбуждено уголовное дело по факту вымогательства денег у жителей Белоруссии, приехавших торговаться в Опочку. Гражданин, подозреваемый в совершении преступления, задержан, ведется расследование.

В ночь с 4 на 5 октября от дома по ул. Пригородной совершена кража «Мерседес-260», государственный номер А-395 ВА 40, ущерб 80 млн. рублей.

В ночь на 4 октября у гражданина С. проживающей на ул. Согласия, совершина кража вещей на сумму 1 млн. 160 тыс. рублей.

В ночь на 6 октября из помещений мастерских, расположенных в д. Мартиново Звонской волости, совершена кража запчастей и материальных ценностей на сумму 1 млн. 300 тыс. рублей.

В ночь на 14 октября из дома гражданина Ф., проживающего в д. Бочкари Глубоковской волости, совершена кража конской телеги на резиновом ходу и упряжи. Ущерб 3 млн. рублей.

8 октября в Высоковском сельском клубе прошел праздник, посвященный Дню пожилого человека. С добром и любовью встречали гостей зав. клубом М. Н. Малышева и зав. библиотекой С. А. Орлова. Пришедших ждало не только теплое гостеприимство, но и накрытые столы с горячим чаем и сладостями.

Самодеятельные артисты приготовили для ветеранов веселый концерт. В зале звучали песни, стихи, шутки и, конечно, задорные частушки в исполнении Л. Д. Алексеевой. Все от души веселились, радовались встрече.

Нельзя не сказать огромное спасибо руководству ТОО «Авангард», его председателю С. В. Харьковскому, оказавшему материальную помощь в проведении праздника. Благодарны ветераны и работникам администрации Краснооктябрьской волости, выделившим деньги на торжество и поздравившим присутствующих.

А много ли надо пожилому человеку? Надо внимание, немного доброты и капельку веселья.

Пенсионеры Васильева, Алексеева, Иванова, Магарцова, Мурахина и Андреева.

### ◆ Нам пишут

## Немного доброты и капельку веселья

## ◆ НАШ ОПРОС

## Отдача измеряется не только в деньгах

Есть такая пословица: «Цыплят по осени считают». Так вот на дворе осень, и пришла пора подводить итоги крестьянских трудов. В газете мы часто пишем о делах в бывших колхозах и совхозах, между тем значительная часть, а по некоторым культурам — большая, сельхозпродукции производится на частных огородах, дачах, участках. Мы обратились к некоторым их владельцам с таким вопросом: «Выгодно ли вам выращивать овощи, картофель на своем участке?». Ответы мы получили различные, приводим наиболее характерные, на наш взгляд.

— Я никогда об этом не задумывалась, но не лежать же по выходным на диване. Экономической выгоды в этом году, конечно, никакой. Весь бензин, который сожгли при поездках на дачу, деньги, что потратили на семена, навоз, ядохимикаты, инвентарь, если все сложить, то, наверное, мы в убытке. На эту сумму можно купить сейчас и картошки, и овощей. Но разве можно оценить деньгами то моральное удовлетворение, что получаешь от выращенного своими руками. А дети, которые призывают к труду, учаться работать, любить землю?

— Выгодно работать, когда есть тылы надежные. Вот, к примеру, живут в деревне еще крепкие старики, способные не только картошку посадить, но и корову, лошадь держать. Родители, дети, внуки — настоящая крестьянская семья — могут сделать многое, не только себя накормить, но и продать на рынке. А если по одному работать, под лопату все сажать и сеять, то такое производство прибыли не даст.

— Для меня дача — смысл жизни. Я зимою болею, места порой себе не найти, а летом болеть некогда. Хочется каждый год попробовать новые сорта помидоров, огурцов, разных полезных трав. Когда с любовью относишься к земле, всему, что на ней растет, то и она отдачу дает.

— Я достаточно зарабатываю, чтобы суббота и воскресенье были для меня выходными днями, а не продолжением рабочей недели. Все, что есть на прилавках из продуктов, я способен себе купить, выгоду свою получаю в другом виде бизнеса.

— Мне кажется, выгод-

ность труда или рентабельность производства на земле у многих потому низкая, что привыкли мы вести хозяйство по старинке, как это было назад. А надо сорта культур подбирать для нашей земли, учитывать погодные условия, особенности почвы. Знать конъюнктуру рынка. Тогда будут и урожай, и привесы, и надоли, а следовательно, деньги. Конечно, большим тормозом пока является сбыт сельхозпродукции, переработка ее вообще плохо развита.

— Год на год не приходится. Посчитайте хотя бы, сколько денег, водки потрачено на картошку в этом году: навоз, посадка, бороношение, два раза окучивание, распашка — за все заплатил. Да еще колорадских жуков травить покупал ядохимикаты. А результат такой, что надо идти на базар, потому что своей картошки хватит, дай Бог, до марта.

— Беру на себя смелость посоветовать всем, кого сегодня называют малообеспеченными, — надо брать землю и работать. Это единственная возможность выжить, заработать. Не сидите на скамейках, не обсуждайте последнюю серию «Санта-Барбары», не теряйте время на игру в карты или еще хуже — на пьянку. Помогайте себе сами.

Как видите, уважаемые читатели, у каждого свое мнение на этот не такой уж простой вопрос: выгодно ли работать на своей земле. Возможно, это заставит вас также задуматься и оценить свои успехи на крестьянской или дачной ниве.

Записал  
П. МИХАИЛОВ.

## ◆ Из первых рук

## Какая кровь течет в жилах, или Есть ли люди-вампиры?

Сегодня наш собеседник старшая медсестра отделения переливания крови Нина Васильевна Семенова. О роли крови знает каждый, это — основа жизни.

— Нина Васильевна, проходят ли люди сейчас кровь? Кто продает, сколько стоят кровь?

— Продают, и охотно. В основном это безработные молодые люди, люди среднего возраста. Среди них есть и работающие. По социальному положению делить трудно. Продажа крови — это сложившаяся традиция. Многие с социалистических времен привыкли сдавать и сдают. Сто граммов крови стоят восемь тысяч рублей.

— Хороший ли это заработка? И при нынешнем безденежье платите ли?

— Крови в среднем мы забираем у человека четыреста граммов. Кто сдает пер-

ый раз — триста. Так что за один заход донор зарабатывает тридцать две тысячи рублей и получает всякий раз деньги без задержки. На кровь деньги есть.

— Стоит ли больному при вливании крови бояться СПИДа или других болезней?

— Думаю, что не стоит. У нас есть современное оборудование, которое точно выявляет — хорошая эта кровь или с болезнями.

— Некоторые считают, что кровь можно подразделять по качеству. У одних в жилах течет первая группа, у других — третья или четвертая. Есть люди голубой крови?

— Кровь у всех одинакова. Это кровь. А подразделяют ее по группам чисто из медицинских соображений. Так, как вы говорите, могут судить только некомпетентные люди.

— Есть ли сложность в хранении крови, и как она хранится? Об этом ходят много легенд.

— Кровь хранится в холодильниках при четырех градусах по Цельсию. Хранится очень хорошо и пригодна для переливания двадцать один сутки. Запас крови у нас в больнице — восемь литров. Этого вполне хватает для переливания во время операций.

— За рубежом много ходит всяких легенд о людях-вампирах. Человек, испробовавший кровь, как наркоман, будет пить ее всегда. С

этим связаны многие преувеличения.

— В моей практике никогда не было, чтобы кто-то испробовал человеческой крови. Из хранилища она никогда не пропадала. Думают, что надо быть исключительным извращенцем, чтобы выпить стакан этой необычной ярко-красной жидкости, добывшей из вен человека.

— В Канаде, по сообщению радиостанции «Маяк», недавно был всемирный слет вампиров. Судить об этом надо серьезно или с большим сарказмом?

— Ничего не могу сказать по этому поводу. Однако чего в жизни не бывает. Ведь говорят, что есть оборотни. И пишут об этом с пристрастием.

Записал  
А. БУРАГИН.



## ПРОСИМ ПОМОЩИ

13 ноября по решению ЮНЕСКО объявлен Международным днем слепых (в честь тифлопедагога француза Валентина Гаюи, который первым в мире начал систематическое обучение слепых грамоте и был основоположником института для слепых).

На территории Опочецкого района проживает 92 инвалида I и II групп по зрению, которые все состоят на учете в Невельском филиале Всероссийского общества слепых Псковской областной организации, который является первичным звеном ВОС в России. Все члены ВОС в основном в возрасте за 65 и не имеют никаких других источников дохода, кроме минимальной пенсии, которая на сегодняшний день составляет в среднем 250—300 тысяч рублей. Этого явно недостаточно для нормальной жизни человека, а тем более слепого, которому приходится платить за каждый свой шаг (сходить за продуктами, на прием к врачу и др.). Наша организация не имеет своих денежных средств и всю работу (согласно Уставу ВОС) осуществляет за счет поступающих средств по нашей просьбе (ходим и попрошайничаем).

Надо отдать должное работникам районной администрации и социальным работникам, которые оказывают постоянную поддержку нам, несмотря на очень тяжелое финансовое положение в районе. Благодаря им мы еще продолжаем работу по социальной защите слепых на местах, в том числе обеспечиваем вновь ослепших тростью для слепых, магнитофонами (с частичной доплатой) для прослушивания «говорящей

книги», оказываем разовую материальную помощь и др.

В канун Международного дня слепых обращаемся ко всем руководителям предприятий и организаций различных форм собственности, к частным предпринимателям рассмотреть вопрос о выделении денежных средств для социальной защиты слепых (в сумме на ваше усмотрение) и перечислить на наш расчетный счет в г. Пскове 700205, МФО — 45805703, к/сч — 700161503, ИНН — 6027007269, ОКОНХ — 98600, ОКПО — 03967234 в коммерческом банке «ПСКОВБАНК». В поручении просим указать, что перечисленные средства для социальной защиты инвалидов по зрению Невельского филиала ВОС. Просим не оставлять нашу просьбу без внимания и о своем решении сообщить письменно по адресу: г. Невель, ул. М. Маметовой, д. 29, филиал ВОС, телефон 2-44-47.

Мы надеемся, что вы внесете свой посильный вклад в решение вопроса по социальной защите слепых, проявите чуткость и милосердие. Сейчас трудно всем, но просим помочь для слепых — самых незащищенных граждан России. Просим вас помочь людям с «белой тростью» в повседневной жизни.

В. П. ЕМЕЛЬЯНОВ,  
председатель Невельского филиала ВОС.

## Две трети молока — первым сортом

### СВЕДЕНИЯ

по качеству молока, поступившего за 9 месяцев на маслосырзавод.

В первой графе — всего зачено (в центнерах), во второй — поступило первым сортом (в процентах).

им. Мичурина	2930	61
«Варыгино»	1789	37
«Колос»	1718	63
«Заречье»	1713	78
«Нива»	1439	91
«Кр. Октябрь»	1386	46
«Исса»	1269	76
«Опочецкий»	1191	59
«Дружба»	1144	70
«Глубокое»	845	88
«Веть»	800	24
«Духново»	694	63
«Авангард»	558	63
«Крулихино»	433	56
«Восход»	18	28
<b>По району</b>	<b>17930</b>	<b>63</b>

Когда молоко поступает на завод, зачет его ведется с учетом двух показателей — жирности и сортности. Известно, что за базисную принимается жирность молока 3,5. Лучше других в этом отношении работают в «Глубоком» и «Ниве».

По словам специалистов управления сельского хозяйства, среднюю по району жирность — 3,44 — можно оценить как невысокую. Она, по их оценке, должна составлять 3,6 — 3,7. Основные причины нестыковки того, что должно быть и что есть на деле, лежат на поверхности.

По образному выражению знающих людей, жирность теряется в летнюю «сметанную» пору. Снимаются сливки, получается сметана, и она продаётся дачникам. Такова нехитрая цепочка воровства во многих хозяйствах. Как только дачники уехали, с начала сентября жирность пошла вверх. Случается и другая известная история, когда молоко разбивается водой.

За 9 месяцев возвратов молока с завода было немного. Только три хозяйства («Веть», «Заречье» и «Варыгино») пострадали от этого. Всего по району возврат составил немногим более четырех тонн, или 0,2 процента.

Оценивая реализованную на завод хозяйствами продукцию по сортности, следует отметить АО «Глубокое». Отсюда 88 процентов молока поступило первым сортом. По мнению специалистов, это оптимальный показатель, и на него надо ориентироваться другим хозяйствам.

Хуже других выглядит ТОО «Веть» — 72 процента молока второго сорта. Свой молоковоз там уже год стоит, молоко поступает с ферм грязное, и в результате большие финансовые потери.

В управлении сельского хозяйства специалисты, комментируя сводку, отмечали хорошую работу по вышеупомянутым показателям зоотехников «Нивы» — Н. В. Андреевой, «Колоса» — В. А. Ярошевича, руководителя «Глубокого» В. Л. Сапожникова.

Следует заметить, что в сводке нет совхоза «Красный фронтовик». Это связано с тем, что в этом хозяйстве самостоятельно перерабатывают молоко и, естественно, не сдают его на маслосырзавод. Часть молока перерабатывает самостоятельно и сельхозкооператив «Заречье».

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 ОКТЯБРЯ, СРЕДА  
1-й КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Девушка по имени Судьба». 10.00 «Тема». 10.40 «В мире животных» (с сурдопереводом). 11.20 Домашняя библиотека. 11.25 «Джентльмен-шоу». 12.00 Новости (с сурдопереводом). 15.00 Новости (с сурдопереводом). 15.20 «Драконы подземелий». Мультсериал. 15.45 Кактус и К. 15.55 До-ми-сол. 16.15 Зов джунглей. 16.40 «Космическая полиция». Фантастический сериал. 17.05 ... До шестнадцати и старше». 17.30 «100 лет приключений». Сериал. 18.00 Новости. 18.20 «Девушка по имени Судьба». Сериал. 19.00 Погода. 19.10 Час пик. 19.35 Леонид Ярмольник в теленовле «Золотая лихорадка». 20.10 Человек и закон. 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Время. 21.45 Тайна храма судьбы в фильме «Гнев богини». 23.45 Док. детектив «Западня для «Шейха». 0.30 Новости. 0.40 Программа передач.

## ТВ «РОССИЯ»

7.00 Программа передач. 7.05 Прогноз погоды. 7.10 «Дон Кихот Ламанчский». Мультсериал (Испания). 7.35 «Медицинский вестник». 7.40 Время. 7.45 Монетный двор. 8.00 Вести. 8.20 «Дежурная часть». 8.35 «Итальянский ресторан». Телесериал. 8-я серия. 9.30 Док. экран. «История одного события». 9.50 «Товары— почтой». 10.00 «Санта-Барбара». 10.50 «Товары— почтой». 11.00 Вести. 11.20 Национальный интерес. 11.50 «К-2» представляет: Владимир Войнович, Григорий Горин, Юлий Ким в программе «Фрак народа». 12.45 Слабо? 13.15 «900 кубов». Телевизионное автошоу. 13.25 Федерац. 13.55 «Магазин недвижимости». 14.00 Вести. 14.20 «Деловой автограф». 14.25 «Лучше не бывает». 14.30 «Прости, народ православный». Фильм-балет. 16.05 «На за метку». 16.10 Графоман. 16.20 «Лучше не бывает». 16.25 «Эксповестник». 16.30 Золотая карта России. 17.00 Вести. 17.20 «Православный календарь». 17.25 «Санта-Барбара». 18.15 Прогноз погоды. 18.20 Лукоморье. 18.40 Док. экран. «История одного события». 18.55 «Итальянский ресторан». Телесериал. 8-я серия. 20.00 Вести. 20.35 Национальный интерес. 21.05 Инна Чурикова и Михаил Ульянов в фильме Глеба Панфилова «Тема». 22.50 «Мой Пушкин». 23.00 Вести. 23.20 Время. 23.25 Добрый вечер.

23 ОКТЯБРЯ,  
ЧЕТВЕРГ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ  
6.00 — «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Девушка по имени Судьба». 10.00 — Человек и закон. 10.35 — «Пока все дома». 11.10 — «Иванушка и Баба Яга». Мультфильм. 11.25 — Смехопанорама. 12.00 — Новости. 15.00 — Новости. 15.20 — «Драконы подземелий». 15.45 — Волшебный мир, или Синема. 16.10 — Лего-го! 16.40 — «Космическая полиция». 17.05 — ... До шестнадцати и старше». 17.30 — «100 лет приключений». 18.00 — Новости. 18.20 — «Девушка по имени Судьба». 19.00 — Футбол. Кубок Кубков. 1/8 финала. «Локомотив» (Москва) — «Коджаелиспор» (Турция). 21.00 — Время. 21.45 — Комедия «Стрелец неприкаянный». 23.35 — «Каскадеры. Мир трюков».

## ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Программа передач. 7.10 — «Дон Кихот Ламанчский». 7.35 — «Стринг» представляет. 7.45 — Монетный двор. 8.00 — Вести. 8.20 — «Дежурная часть». 8.35 — «Океан». 2-я серия. 9.20 — Мультфильм. 9.30 — «История одного события». 10.00 — «Санта-Барбара». 10.50 — Товары — почтой. 11.00 — Вести. 11.20 — Национальный интерес. 11.50 — Торговый дом «Ле Монти». 12.05 «Аншлаг» и К. 13.00 — Репортер. 13.25 — «Красная книга». 14.00 — Вести. 14.30 — Брижит Бардо в фильме «Ее брачная ночь» (Франция) 16.10 — Графоман. 16.20 — «Лучше не бывает». 16.30 — Парламентарий. 17.00 — Вести. 17.20 — Православный календарь. 17.25 — «Санта-Барбара». 18.20 — «Русский запад». 18.40 — «Псковские вести». 18.55 — «Хорошее настроение» от фирм «Псковинтеравто». 19.20 — «Свободный микрофон». 19.25 — «Автопилот». 19.50 — «Самсон» на псковском рынке». Вкусная передача об очень вкусной колбасе.

20.00 — Вести. 20.35 — Л-клуб. 21.10 — «Собачий нос». 2-я серия. 22.05 — Слабо? 22.40 — «Финиш-бар». Развлекательная программа. 23.00 — Вести. 23.20 — Время. 23.25 — Добрый вечер.

25 ОКТЯБРЯ,  
СУББОТА  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 — «Таможня». Худ. фильм. 9.20 — Рыбацкие ис-

тории в программе «Ерш». 9.45 — Слово пастыря. 10.00 — Новости. 10.10 — Домашняя библиотека. 10.30 — Утренняя почта. 11.05 — Смак. 11.25 — Возвращение Третьяковки. 11.50 — «Ералаш». 12.00 — «Умники и умницы». 12.50 — Лирическая комедия «Семь невест ефрейтора Збруева». 14.25 — «Очевидное — невероятное. Век XXI». 15.00 — Новости. 15.20 — «Моя семья: красивые и некрасивые». 16.00 — «Союзмультифильм» представляет. 16.30 — В мире животных. 17.10 — «Как это было». Новочеркасская tragedia 1962 года. 17.55 — Новости. 18.15 — «Джентльмен-шоу». 18.50 — «Спрут». 4-я серия. 20.10 — «Эти забавные животные». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 22.00 — Полицейский боевик «Схватка». 1.00 — 2.55 — Коллекция Первого канала. «Чунгинский экспресс».

## ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Утренний экспресс. 7.55 — «Мак и Матти». Телесериал. 8.45 — Мультфильм. 9.00 — «Мемориан». 9.30 — Парламентский вестник. 10.00 — Доброе утро, страна! 10.45 — Ваш партнер. 11.00 — Вести в одиннадцать. 11.20 — Бильярд. 12.00 — Крестьянский полдень. 12.30 — Новая Россия. 12.45 — Федерация. 13.15 — Новое пятое колесо. 13.45 — «900 кубов». 14.00 — Вести. 14.20 — Телескоп. 14.50 — Встречная полоса. 15.05 — Подиум д'арт. 15.30 — «У всех на устах». 16.00 — «Надо жить играючи». 16.15 — На дорогах России. 16.30 — «Это Москва». 17.00 — Вести про... 17.20 — Бесконечное путешествие. 17.50 — Мультфильм. 18.00 — Совершенно секретно. 18.55 — Старая квартира. Год 1957-й. Часть 2-я. 20.00 — Вести. 20.35 — Репортер. 21.10 — «Собачий нос». 3-я серия. 22.05 — «Городок». 22.45 — Церемония вручения премии «Серебряная калоша-97». 0.10 — Любовь с первого взгляда. 0.45 — Программа «А».

26 ОКТЯБРЯ,  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

7.55 — «Влюбленные». Худ. фильм. 9.15 — Мультфильм. 9.30 — «История одного события». 10.00 — «Санта-Барбара». 10.50 — Товары — почтой. 11.00 — Вести. 11.20 — Национальный интерес. 11.50 — Торговый дом «Ле Монти». 12.05 «Аншлаг» и К. 13.00 — Репортер. 13.25 — «Красная книга». 14.00 — Вести. 14.30 — Брижит Бардо в фильме «Ее брачная ночь» (Франция) 16.10 — Графоман. 16.20 — «Лучше не бывает». 16.30 — Парламентарий. 17.00 — Вести. 17.20 — Православный календарь. 17.25 — «Санта-Барбара». 18.20 — «Русский запад». 18.40 — «Псковские вести». 18.55 — «Хорошее настроение» от фирм «Псковинтеравто». 19.20 — «Свободный микрофон». 19.25 — «Автопилот». 19.50 — «Самсон» на псковском рынке». Вкусная передача об очень вкусной колбасе.

## ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Утренний экспресс. 7.55 — «Мак и Матти». 8.50 — «Боцман и погоня». Мультфильм. 9.30 — Присята. 10.00 — Доброе утро, страна! 10.45 — «Компьютер». 11.00 — Вести в одиннадцать. 11.20 — Русское лото. 12.00 — Пульс. 12.30 — Новая Россия. 12.45 — «Люди и деньги». 13.15 — Двойной портрет. 13.45 — «900 кубов». 14.00 — Вести. 14.20 — Кинокомедия «Карантин». 15.45 — Лестница

в небо. 16.20 — «Довгань-шоу». 16.50 — Диалоги о животных. 17.05 — Волшебный мир Диснея. 18.00 — Игра всерьез. 18.25 — Неизвестная планета. 18.55 —

«Аншлаг» и К. 20.00 — Зеркало. 21.10 — «Собачий нос». 3-я серия. 22.00 — Футбол без границ. 22.30 — «Абзац». 23.30 — Русский бой. 0.25 — У Ксюши.

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемую Людмилу Васильевну ГАВРИЛОВУ, директора вечерней школы, поздравляю с днем рождения.

Желаю много-много счастья, добра, помышлений, мужественно пережить этот трудный год.

Целую, люблю, уважаю.  
Людмила Ивановна Матвеева.

Дорогую и любимую мамочку Лидию Михайловну ГЛАДЫШ поздравляем с днем рождения. Желаем отличного здоровья, добра и счастья на долгие годы, ты очень нужна нам.

Дочь, сын и все родные.

## ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ

25 октября

организация закупает натуральные срезанные волосы, длиннее 28 см. Обращаться: ул. Набережная, 4 (гостиница «Волна», 1-й этаж).

2-2.

## СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ  
РЕКЛАМА

**Невельский завод АТС**  
осуществляет частным лицам и организациям электромонтажные работы по установке силовых и осветительных сетей, перемотку электродвигателей переменного тока, изготовление различных изделий из жести типа бурац, шведка и т. д. или по чертежам заказчика, ремонт отечественной телефонной аппаратуры.  
Телефоны: 2-26-98, 2-23-56, 2-27-61.

3-1.

**ПРОДАЮТСЯ** сруб 5х5+2, ВАЗ-2101. Телефон 9-31-49.

**КИНО  
«МАЯК»**

**Невельский завод АТС**  
производит кузовной ремонт легковых и грузовых автомобилей для организаций и частных лиц. Телефоны: 2-27-61, 2-23-56.

3-1.

Уважаемые читатели! Письма, поступившие в редакцию газеты «Красный маяк», не рецензируются и не возвращаются адресату. По ним не ведется переписка. Материалы, письма, заслуживающие внимания читателей, будут публиковаться.

С анонимными письмами редакция не работает. Со всеми письмами редакция знакомится внимательно, не вступая в переписку.

Редакция необязательно разделяет точку зрения авторов. Авторы несут ответственность за точность предоставленной информации.

За достоверность объявлений и рекламы редакция ответственности не несет.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография»  
(ул. Коммунальная, д. 4).

Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 1112. Тираж 4700. Подписано в печать в 18.00.

**НАШ  
АДРЕС:** 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 8/15

Телефоны: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела информации — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.